
DEPARTAMENTO DE CIÊNCIAS BIOLÓGICAS 
 

ATA da Reunião extraordinária 012/2020 de 30 de Outubro de 2020  

Abertura da Reunião: No dia trinta de outubro de dois mil e vinte, às 14:40h               
(quatorze horas e trinta minutos), no site da Conferência Web, plataforma oficial do Governo              
Federal para vídeo conferências, cuja sala virtual foi prevaimente agendada por Leila Saddi             
Ortega, pelos sistema CAFE e disponibilizada ao demais servidores do departamento pelo            
link:<https://conferenciaweb.rnp.br/conference/rooms/leila-saddi-ortega-2/invite>. Estiveram  
presentes Profª Leila Saddi Ortega, chefe do Departamento de Ciências Biológicas - DCB,             
juntamente com a Profª. Mariana Martins Drumond, subchefe do DCB e os demais             
professores: Andréa Rodrigues Marques Guimarães, Ériks Tobias Vargas, Fabiana da          
Conceição Pereira Tiago, Maria Cristina Monteiro de Souza Costa, Raquel de Castro            
Salomão, Rosiane Resende Leite, Samuel José de Melo Reis Gonçalves, Thiago Cotta            
Ribeiro, Thiago Lima Leão, Vitor Hugo Henriques de Almeida, Fabiana de Moura (técnica de              
laboratório) e João Archanjo da Silva Neto (estagiário do DCB). Foi justificada a ausência da               
Prof.ª Danielle Marra de Freitas Azevedo. A Profª Leila começou a reunião dando boa tarde               
a todos e explicou sobre a estrutura da referida assembleia, lendo a pauta e propondo sua                
aprovação. PAUTA 1: Aprovação da pauta PAUTA 2: Dinâmica interativa Enrola e            
Desenrola; PAUTA 3: Aprovação das Atas 009, 010 e 011. PAUTA 4: Adequação do DCB               
ao Decreto nº 10.139/2019, de 28 de novembro de 2019. Neste caso, uma colaboração              
COLETIVA no sentido de elaborarmos minutas de Resoluções. PAUTA 5: Formação da            
Comissão para Encaminhamento do Processo Eleitoral para chefia e subchefia do DCB, em             
04 de dezembro de 2020. PAUTA 6: Informes sobre o novo curso e Reconstituição da               
Comissão. PAUTA 7: Informes sobre a Avaliação de Desempenho para Progressão de            
Carreira Docente: (a) Reconstituição da Comissão e (b) andamento da minuta da Resolução             
e (c) Mudanças no Sipac. PAUTA 8: Proposta das professoras Adélia e Sabrina do              
Departamento de Educação: Licenciatura em Biologia ou em Ciências. PAUTA 9:           
Apresentação do Processo de Compras (Fabiana Tiago, Fabiana Moura). PAUTA 10:           
Informes gerais 1: A referida pauta foi aprovada pelos presentes. 2. Houve uma pequena              
dinâmica denominada “enrola e desenrola” para descontrair o grupo antes de começar a             
reunião. 3. Iniciou-se a votação das ATAS 009/ 010/ 011. A ATA 009 foi aprovada com 9                 
votos a favor e 5 votos de abstenção. A ATA 010 foi aprovada com 10 votos a favor e 4                    
votos de abstenção. A ATA 011 foi aprovada com 8 votos a favor e 5 votos de abstenção.                  
4. Leila informou sobre o Decreto nº 10.139/2019, de 28 de novembro de 2019 referente a                
construção das minutas de resoluções dos atos normativos correspondentes às portarias           
que foram exaradas pelo departamento. Ela informou sobre a criação de uma minuta de              
resolução referente à progressão de carreiras, também sobre uma minuta referente ao            
processo de mobilidade docente. Ela informou que essas minutas após serem escritas iriam             
passar por aprovação dos servidores do departamento em assembleia. Ademais, foi tratada            
sobre a minuta referente aos encargos acadêmicos. Ela pontuou outras portarias que            
devem gerar resoluções para as quais as minutas serão escritas posteriormente e            
transformadas em resoluções. Ela relembrou sobre a importância da participação de todo            
grupo de servidores do DCB e que a aprovação em assembleia das resoluções ratifica seu               
conteúdo para aplicação duradoura dentro do departamento. O Professor Eriks falou sobre            



o processo de aprendizado na escrita dessas minutas para que todos os textos construídos              
sigam o mesmo padrão de escrita e formalidade. Foi falado sobre a quantidade de              
atividades que os docentes vêm tendo durante esse período de ERE e sobre essas              
resoluções serem redigidas com prazo adequado, não sendo algo feito por agora para evitar              
um possível atropelo. A Prof.ª Leila relembrou que já está sendo criado um esqueleto para               
essas resoluções e que já temos responsáveis por cada resolução, sendo eles: A Prof.ª              
Maria Cristina responsável pela minuta referente ao Processo eleitoral do biênio 19/20, A             
Prof.ª Leila responsável pela minuta referente à comissão de avaliação de progressão de             
carreira docente, As Profesoras Mariana e Leila responsáveis pela minuta referente à            
comissão de avaliação de mobilidade docente e o Prof. Eriks responsável pela minuta             
referente a comissão de avaliação de Encargos Didáticos. Todas as minutas serão            
feitas uma a uma sendo cada uma delas aprovadas em assembleia departamental. 5. A              
Prof. ª Leila relembrou sobre o processo eleitoral que se dará no dia 04 de dezembro.                
Houve um pequeno certame sobre o assunto, os professores Thiago Cotta, Maria Cristina e              
Vitor Hugo irão compor a comissão eleitoral para esse processo, sendo o Prof. Vitor Hugo o                
presidente da mesma. A portaria referente a essa comissão terá um prazo de validade de               
60 dias. 6. Iniciou-se um certame sobre a reconstituição da comissão de criação de novo                
curso e a Prof.ª Leila informou sobre a vontade da atual direção em se criar um curso com o                   
viés tecnológico. Após isso, os membros da antiga comissão tiveram espaço para falar os              
seus pontos de vista e alguns professores relataram sobre o grande volume de tarefas que               
estão tendo, o que inviabilizaria a participação dos mesmos nessa comissão. A Prof.ª Leila              
esclareceu ao grupo sobre quais seriam as atribuições da comissão e houve um certame              
sobre o prazo ideal de trabalho para essa comissão. Ademais, foi definido que os              
Professores Eriks, Samuel, Rosiane, Fabiana Thiago, Andreia e Leila farão parte dessa            
nova comissão, sendo a Professora Leila a presidente da mesma. 7. A Prof.ª Leila falou               
sobre a comissão de avaliação de desempenho para progressão de carreira docente e             
informou sobre a saída da Prof.ª Maria Cristina. Após isso o Prof. Thiago deu a sugestão de                 
que a comissão não fosse fixa para facilitar a participação de mais membros do              
departamento e a Prof.ª Leila informou que a atuação tinha validade de um biênio e que                
após o término da validade dessa comissão, que se encerra em fevereiro de 2021, poderia               
se propor em assembleia a ideia do Prof.Thiago como uma nova de se avaliar os docentes.                
A Prof.ª Rosiane irá preencher a vaga deixada pela Prof.ª Maria Cristina na comissão. Além               
disso, foi informado pela Prof.ª Leila sobre a modificação do processo de avaliação que será               
feito todo via sistema SIPAC. Essas alterações no processo de avaliação ainda não tem              
data prevista para implantação. 8. A Prof.ª Leila informou sobre a Proposta das Profs.ª              
Adélia e Sabrina do Departamento de Educação de implantar um curso de graduação na              
área de Licenciatura em Biologia ou em Ciências. Ela expôs o seu ponto de vista sobre o                 
tema enfatizando o fato de ser melhor um curso na área de ciências que teria contribuição                
de 3 áreas básicas do conhecimento: biologia, química e física. As Profs.ª Rosiane e Raquel               
compartilham da ideia de que nesse momento o DCB deve juntar forças para a criação do                
curso que já vem sendo construído pelo departamento. O Prof. Samuel se disponibilizou             
para contribuir com a criação desse novo curso junto ao Departamento de Educação do              
CEFET. O Prof. Thiago Lima falou sobre a integração entre as áreas comuns dos 2 cursos                
(o novo que está sendo criado pelo DCB e o curso que seria criado pelo departamento de                 
Educação). A Prof.ª Maria Cristina sugeriu que fosse discutido junto a equipe proponente,             
qual seria contribuição do DCB nesse projeto. Ponderou ainda, sobre uma posição            



acolhedora da proposta do Departamento de Educação, por considerar que o DCB precisa             
estabelecer parcerias, se fortalecer enquanto Departamento. Mas ressaltou, que o grupo           
precisa amadurecer essa discussão , para que não comprometa os projetos de criação dos              
cursos do DCB. Após as considerações dos docentes supracitados houve um grande            
certame sobre esse assunto. A Prof.ª Andrea salientou que essa ideia do departamento de              
educação é extremamente contraditória uma vez que o DCB já está com um processo de               
criação de um curso na área de biologia em aberto. Ela relembrou que qualquer curso que                
outro departamento crie, este departamento em questão tem de ter condições para            
sustentar tal curso e que o departamento de biologia deve apenas fornecer algumas             
disciplinas para compor a grade curricular. Foi falado sobre quais seriam as intenções do              
DCB com a criação de um novo curso e sobre qual seria esse curso. Falou-se também                
sobre o DCB ter autonomia junto ao CEFET para propor um novo curso. O Prof. Samuel                
relembrou que tínhamos outros assuntos a tratar e que o certame de um novo curso deveria                
ser retomado posteriormente em outra reunião. 9. A Técnica Fabiana de Moura, deu alguns              
informes sobre os processos de compra de laboratório e falou sobre os processos estarem              
sendo tocados com uma certa unificação com outros departamentos através da           
coordenação de laboratório do CEFET. Foi questionado sobre a possibilidade de execução            
de aulas práticas se a retomada das aulas presenciais fosse feita imediatamente. 10. Foi              
falado sobre o SISGEN, a professora Leila deu alguns informes sobre a reunião com o               
Conrado e houve um certame sobre o assunto. O Estagiário João deu informes sobre a               
adição das ATAS no sistema SIPAC e falou que incluiria as sugestões recebidas dos              
professores. As Profs.ª Rosi e Raquel perguntaram sobre a previsão do término do ERE e               
sobre as datas para o próximo semestre letivo. A Prof.ª Leila informou não ter uma data                
para o término do ERE e que irá checar as datas para o próximo semestre e trará ao grupo                   
na próxima reunião. 

 

Não havendo mais assuntos a tratar, a reunião foi encerrada às 17:35h e eu João Archanjo,                
lavrei a presente ata. 
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